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RESUMO: 
Estudar e manter uma rotina de estudos nem sempre é algo fácil, uma vez que  é preciso muita 
dedicação e comprometimento por parte dos estudantes. Além disso, é preciso persistência e 
disciplina. Diante do cenário de pandemia que estamos enfrentando, manter uma rotina de estudos 
é ainda mais desafiador para muitos estudantes, que, em um período curto de tempo, tiveram que 
se adaptar rapidamente às metodologias de ensino mediadas a partir de tecnologias educacionais  
e enfrentar os desafios de aprendizagens que as aulas remotas trazem pelo fato de não existir 
contato entre estudante e professor. A partir da observação presencial da aula de Língua 
Portuguesa, em duas turmas de 8° ano, percebemos que os estudantes estavam em níveis 
diferentes de aprendizado, consequência das aulas on-line. Diante disso, realizamos uma pesquisa 
quantitativa com 40 estudantes, a fim de compreender as dificuldades enfrentadas pelos estudantes 
durante o período de aulas remotas e as expectativas para o retorno presencial. Com base na 
pesquisa feita, foi possível analisar que 100% dos estudantes têm acesso à internet em casa. 92,5% 
possuem algum tipo de aparelho eletrônico em suas casas que pode ser usado para assistir às 
aulas. 60% dos estudantes informaram que mantiveram uma rotina de estudos durante a pandemia. 
75% tiveram auxílio da família na realização das atividades. Em relação aos conhecimentos 
adquiridos durante o período de aula-online, 5% dos estudantes consideram ótimo o seu 
aprendizado, 67,5% consideram bom, 20% consideram ruim e 7,5% consideraram péssimo. Os 
estudantes relataram ter dificuldades com as aulas on-line, pois não compreendiam o conteúdo e 
acabavam não entregando as atividades propostas. Declararam sobre sentirem falta do professor 
presencialmente, sanando as dúvidas e ainda apontaram a falta de acesso às aulas e a falta de 
concentração, o que acabou prejudicando a aprendizagem. Em vista disso, a maioria dos 
estudantes destacaram estar contentes com o retorno das aulas presenciais, pois assimilam melhor 
os conteúdos e podem recorrer ao auxílio do professor no caso de dúvidas. Apesar do entusiasmo 
com a volta do ensino presencial, alguns estudantes sentem receio pelo fato de ainda estarmos 
vivendo um momento pandêmico. 
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